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Ο Πρόεδρος της Ρωσίας Β. Πούτιν και ο Πατριάρχης
Κύριλλος μίλησαν κατά τις εργασίες της ΚΕ΄
Παγκοσμίου Ρωσικής Λαϊκής Συνελεύσεως 

Συνήλθε στις 28 Νοεμβρίου 2023 στο Κρατικό Μέγαρο του Κρεμλίνου η ολομελής συνεδρία της ΚΕ΄
Παγκοσμίου Ρωσικής Λαϊκής Συνελεύσεως, που ήταν αφιερωμένη στο θέμα «Το παρόν και το
μέλλον του ρωσικού κόσμου». Η συνεδρίαση στο Κρεμλίνο κατέστη το κεντρικό γεγονός της
επετειακής Συνελεύσεως, που με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου και με την υποστήριξη του Προεδρικού Ιδρύματος Πολιτιστικών Πρωτοβουλιών
πραγματοποιήθηκε κατά το διήμερο 27-28 Νοεμβρίου στην πρωτεύουσα της Ρωσίας, αναφέρει το
Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη. 

Ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλαδίμηρος Πούτιν συμμετείχε στη συνεδρία της
ολομέλειας μέσω τηλεδιασκέψεως. 

Στη συνεδρία στο Κρατικό Μέγαρο του Κρεμλίνου συμμετείχε ο επικεφαλής της Παγκοσμίου



Ρωσικής Λαϊκής Συνελεύσεως Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. 

Παρέστησαν ανώτατοι και ανώτεροι άρχοντες της ρωσικής Πολιτείας, ιεράρχες, κληρικοί και
λαϊκοί του Πατριαρχείου Μόσχας, ανώτατοι κληρικοί των λοιπών θρησκευτικών παραδόσεων,
εξέχοντες επιστήμονες, άνθρωποι των γραμμάτων και του πολιτισμού, προσωπικότητες της
κοινωνίας. 

Την έναρξη της συνεδριάσεως κήρυξε μέσω τηλεδιασκέψεως ο Πρόεδρος της Ρωσίας Β. Πούτιν, ο
οποίος παρουσίασε την εισήγησή του, που κατέληξε ως εξής: 

«Θέλω εξ νέου να σας ευχαριστήσω για την υποστήριξη, την πατριωτική διάθεση και βεβαίως να
σας συγχαρώ για την 30ή επέτειο της Παγκοσμίου Ρωσικής Λαϊκής Συνελεύσεως. Όμως, ιδιαίτερη
ευγνωμοσύνη επιθυμώ να εκφράσω στον επικεφαλής της, τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλο. Γνωρίζω ποιες άοκνες προσπάθειες για την πνευματική αναγέννηση της Ρωσίας
επιτελείτε, Αγιώτατε. Πόσο σημαντική και βαρυσήμαντη είναι η θέση Σας και θέλω να το τονίσω.
Πόσο μεγάλη είναι η προσφορά τής υπό την διεύθυνσή Σας Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, των
κληρικών και λαϊκών στην πρακτική υλοποίηση κοινωνικών, φιλανθρωπικών και εθελοντικών
πρωτοβουλιών. Πόση υποστήριξη παρέχεται στους στρατιωτικούς μας και τις οικογένειές τους.
Πώς αναμένουν τον λόγο του Πατριάρχη οι στρατιώτες και οι αξιωματικοί μας στην πρώτη γραμμή. 

Έχω τη χαρά ειδικά σήμερα στο πλαίσιο της Παγκοσμίου Ρωσικής Λαϊκής Συνελεύσεως να Σας
συγχαρώ για την απονομή του προεδρικού βραβείου για το έτος 2023 για τη συμβολή στην
ενίσχυση της ενότητας του ρωσικού έθνος. Σας υποκλίνομαι. Εύχομαι επιτυχή εργασία στη
Συνέλευση». 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Β. Πούτιν για την παρέμβασή του και μεταξύ
άλλων ανέφερε: «Είμαι συγκινημένος για τα λόγια Σας προς το πρόσωπό μου. Θα ήθελα να τονίσω
ότι από την έναρξη της δράσεώς σας στη θέση του επικεφαλής του κράτους εμείς, ιδίως οι
άνθρωποι της πρεσβύτερης γενιάς, οι οποίο ενθυμούμαστε ποικίλες περιόδους της μεταπολεμικής
ζωής της χώρας μας, δώσαμε ιδιαίτερη προσοχή στο γεγονός αυτό της εμφάνισης ενός τέτοιου
ανθρώπου όπως εσείς ως επικεφαλής του κράτους μας. Θυμάμαι πολύ καλά εκείνη την εποχή, όταν
από την πρώτη στιγμή η συντριπτική πλειονότητα των συμπολιτών μας άρχισε να συνδέει με το
πρόσωπό Σας εκείνες τις μεταβολές στη ζωή του λαού, της κοινωνίας και του κράτους, οι οποίες
είχαν έως τότε τόσο ωριμάσει. 

Τα χρόνια που μεσολάβησαν έγιναν πολλά στη χώρα μας. Η Ρωσία κατέστη πράγματι ένα
σύγχρονο, ανεπτυγμένο επιστημονικά και τεχνικά, πνευματικά πλούσιο πολυεθνικό κράτος, όπου
τόσο αρμονικά συνδυάζονται τα συμφέροντα των επιμέρους λαών και εθνοτήτων με τα κοινά
συμφέροντα του κράτους. Αυτή η ενότητα του λαού μας, η ενότητα της κοινωνίας μας, γνωρίζω, ότι



προκαλεί απορία προπαντός σε όσους επιθυμούν κακό για εμάς, άλλωστε η εμπειρία των
πολυεθνικών κρατικών σχηματισμών δεν αποδεικνύεται πάντοτε τόσο επιτυχής και παραδειγματική
για άλλους, όπως η εμπειρία της Ρωσίας. Και τούτο οφείλεται στους κόπους των ανθρώπων με
οπωσδήποτε συνετή, πατριωτική και ανοικτή έναντι των ανθρώπων καθοδήγηση εκ μέρους του
αρχηγού του κράτους. 

Σας εκφράζω την εγκάρδια ευγνωμοσύνη και εύχομαι ο Κύριος να Σας ενδυναμώνει και να ενισχύει
τους στενότερους συνεργάτες Σας, οι οποίοι συγκροτούν μια ενιαία ομάδα, προκειμένου και στο
εξής να συνεχίσετε το έργο Σας επ’ αγαθώ της Πατρίδας μας και του συνόλου του ρωσικού λαού». 

Στη συνέχεια ο επικεφαλής της Παγκοσμίου Ρωσικής Λαϊκής Συνελεύσεως απευθύνθηκε στους
μετέχοντες της ολομελούς συνεδρίας. 

Ακολούθησαν οι παρεμβάσεις άλλων συνέδρων και αμέσως μετά έγινε η απονομή των
πατριαρχικών βραβείων σε διακεκριμένες προσωπικότητες της ρωσικής κοινωνίας. 

 Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με συναυλία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91081/
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